

Jedan od najjačih alergena

OPREZ Mnogi alergičari već osjećaju posljedice cvjetanja ambrozije



Foto: Ivica Galovic/ PIXSELL

Autor: Sanja Gašpert

Objavljeno: 17. kolovoz 2017. u 8:23

Na riječkom području najviše ambrozije ima oko lučkih skladišta, uz željezničke pruge i lokalne ceste, a njena koncentracija je zasad, kažu stručnjaci Nastavnog zavoda za javno zdravstvo Primorsko-goranske županije, uobičajena

RIJEKA Ambrozija je jedan od najjačih alergena, a njezina »vladavina« traje od početka kolovoza do sredine rujna. Zbog toga su osobe sklone alergijama ovih dana na oprezu, a neki od njih, koji su se javili u našu redakciju, već danima osjete posljedice cvjetanja ambrozije – suzenje očiju, svrbež, crvenilo, šmrcanje, začepljen nos i pojačano kihanje.

– Ambrozija je počela cvjetati i njezine koncentracije povećane su na mjestima gdje se nalaze grmovi. Ipak, koncentracija je trenutno uobičajena, iako je u tijeku cvjetanje ambrozije. Naime, naša mjerna postaja trenutno ne bilježi veća odstupanja, ali je visoka koncentracija korova, kao i peludnih zrnaca crkvine, alergena iz porodice koprive. Također, povećana je i koncentracija zrnaca pelina i trava. Sve to događa se najčešće za vrijeme sunčanog i vjetrovitog vremena, kada se peludna zrnca šire zrakom. Kada padne kiša, odmah je manje koncentracije peluda u zraku, kaže mr. sc. Itana Bokan Vukelić, dipl. ing. biologije iz Nastavnog Zavoda za javno zdravstvo Primorsko-goranske županije. Dodaje kako je najbolja preventiva izbjegavanje područja u kojima se ambrozija nalazi.

– Osobe koje su sklone alergijama trebaju izbjegavati kontakt s ambrozijom, a ukoliko u svom okruženju uoče ambroziju, trebaju je ukloniti. Trebaju redovito piti svoju terapiju te se nakon svake šetnje u prirodi tuširati, kaže mr. sc. Bokan Vukelić.

Ambrozija je biljka koja najčešće raste na zapuštenom zemljištu. Na riječkom području najviše je ima oko lučkih skladišta, uz željezničke pruge i lokalne ceste. Ako je riječ o pojedinačnim biljkama, mogu se suzbiti čupanjem zajedno s korijenjem, ali je pri tome nužno nositi zaštitne rukavice.

U većih površina preporučuje se košenje. Kosi se prije cvatnje i to pet centimetara od tla. Velike površine i površine pod poljoprivrednim kulturama treba tretirati određenim pesticidima. Vlasnik ili korisnik zemljišta zakonski je obvezan ukloniti ambroziju. Udruga za borbu protiv ambrozije pokrenula je inicijativu obilježavanja Dana borbe protiv ambrozije u prvom tjednu mjeseca kolovoza. Godine 2004. Ministarstvo poljoprivrede, šumarstva i vodnoga gospodarstva izdalo je naredbu »O poduzimanju mjera obveznog uklanjanja ambrozije« (N.N. 66 /04.), po kojoj su svi dužni uništiti biljku ambrozije i sprječavati njezino daljnje širenje.

Ako je riječ o zemljištu gradskog ili državnog vlasništva, građani mogu javiti mjerodavnim službama gdje raste, točnije Odjelu gradske uprave za komunalni sustav Grada Rijeke. Iako ambrozija veće probleme stvara u drugim krajevima Hrvatske, primjerice u Slavoniji, u Rijeci se u sklopu gradskog projekta »Rijeka zdravi grad« svake godine građani educiraju te se uklanja ambrozija. U tome je otprije nekoliko godina posebno aktivna Udruga »Zdrav život«, koja je, osim stalne edukacije na Korzu, u mjesnim odborima provodila akcije kako bi se što više građana upoznalo s ambrozijom i kako bi ih se potaknulo da uklone tu biljku sa svojih površina i da gradskim službama dojavu o površinama na kojima ta biljka raste.